

Администрация  
муниципального образования  
Тосненский район Ленинградской области  
Комитет образования

**Аналитическая справка  
по результатам проведения  
методической недели комплексного учебного курса ОРКиСЭ и  
предметной области ОДНКНР  
с 05.12 по 09.12.2022г.**

Руководитель РМО  
комплексного учебного курса ОРКиСЭ  
и предметной области ОДНКНР:  
Бобрышева Т.В.

2022г.

## **Оглавление**

Введение	3
Основная часть	4
Выводы	7
Рекомендации	7

## **Введение**

В соответствии с приказом комитета образования администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградская область от 21.09.2022 года № 03-01-01-08-505/2022 «Об организации и направлениях деятельности методической службы в 2022/2023 учебном году» проведена методическая неделя педагогов комплексного учебного курса ОРКиСЭ и предметной области ОДНКНР с 05.12 по 09.12.2022г.

**Тема:** «Духовно-нравственное развитие и воспитание учащихся в урочной и внеурочной деятельности средствами курса ОРКиСЭ предметной области ОДНКНР»

**Цель:** Повышение профессиональной компетентности и педагогического мастерства.

**Задачи:**

- 1.** Организовать работу по распространению педагогического опыта, накопления методических материалов и разработок.
- 2.** Оказать педагогам теоретическую и практическую помощь по овладению современными подходами к преподаванию в общеобразовательных учреждениях курсов ОРКСЭ, ОДНКНР.

Патриотическое, духовно - нравственное воспитание в условиях современного российского общества приобрело особое значение. Это связано с его глубинными изменениями, необходимостью коренного пересмотра существующих средств и методов патриотического духовно-нравственного воспитания.

В соответствии с требованиями ФГОС образовательный и воспитательный процессы должны быть направлены на всестороннее развитие ребенка, осознание своей сопричастности не только к семье, классу, школе, но и общностям более высоких порядков (город, народ).

Учитывая вышеизложенное тема методической недели актуальна и значима для системы образования и воспитания, так как позволяет объединить усилия педагогического сообщества в решении проблем гражданского - патриотического, духовно – нравственного воспитания.

## Основная часть

В рамках предметной недели комплексного учебного курса ОРКиСЭ и предметной области ОДНКНР проводились следующие мероприятия по плану:

№	Мероприятие	Дата проведения	Место проведения	Примечание
1	Красота Божьего мира	05.12	на базе своей ОО	Выставка фото, рисунков
2	Патриотический час «О подвигах, о доблести, о славе» ко Дню неизвестного солдата (03.12)	06.12	на базе своей ОО	Классный час (оформление стенда), любой другой формат
3	Семинар на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1 г. Тосно с углубленным изучением отдельных предметов»	07.12.	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1 г. Тосно с углубленным изучением отдельных предметов»	Открытый урок: «Справедливость», 4 кл. Мастер-класс для учителей: «Использование форм и методов обучения на уроках ОРКСЭ для активизации познавательной деятельности учащихся в рамках обновлённого ФГОС» Внеклассное мероприятие: «Бережное отношение к природе», ОДНКНР, 5 класс
4	Заседание РМО	08.12	онлайн	Видеоконференция Zoom
5	Урок мужества «Место подвига в наше время» ко Дню Героев Отечества	09.12	на базе своей ОО	Классный час (оформление стенда), любой другой формат

Педагоги района постарались провести мероприятия таким образом, чтобы охватить всех учащихся школ. Были запланированы мероприятия с учётом возрастных особенностей детей, формы проведения мероприятий различны, включают разные виды творческой деятельности школьников: рисование, слушание духовной музыки, чтение духовной поэзии.

В школьной библиотеке МБОУ «Гимназия №1 г. Никольское» была представлена книжная выставка «Свет добра из-под обложки», один из разделов которой посвящён жизни и деятельности Александра Невского. Для 4-х классов был проведен обзор книжной выставки, библиотекарь Данилова Н. Ю. рассказала школьникам о книгах духовной направленности, обратила внимание на издания о великом князе.

Для обучающихся 3 классов прошел киноурок «Святой воин Руси». Ребята посмотрели ролики о защитнике земли русской, познакомились с малоизвестными фактами из жизни князя, а также узнали, как имя Александра Невского увековечено в нашем крае и в стране. Гимназисты обсудили подвиги Александра, его талант полководца, черты характера истинно православного человека.

После увлекательного просмотра детям было предложено творческое задание – подготовить рисунки, посвящённые великому полководцу и хранителю православной веры. Благодаря юным художникам была оформлена выставка «Святой защитник Отечества». Многие ребята постарались и нарисовали портрет князя, мальчиков впечатлили битвы, которыми руководил Александр Невский, а некоторые на своих рисунках отразили те места и объекты, которые носят имя Невского в наши дни.

МКОУ «Ульяновская СОШ № 1» приняла активное участие в:

- акции «Фронтовая открытка» (1-9 кл.), отправлено воинам 185 открыток;
- общероссийской олимпиаде по Основам религиозных культур и светской этики - 119 обучающихся 4-5 классов (призеры 1 степени – 12 человек, 2 степени – 20 человек, 3 степени 20 человек);
- экскурсии в школьном музее Боевой славы 268-й Краснознаменной Мгинской дивизии для обучающихся 3-9 классов о подвиге Героя Российской Федерации Леонтия Яковлевича Тупицына;
- викторине по Основам светской этики, Основам православной культуры и Основам духовно-нравственной культуры народов России для обучающихся 4-5 классов.

В МБОУ «СОШ №3 г. Никольское» читая стихи в музыкальной форме дети рассказали о том, что очень важно для каждого ценить своих родных, заботиться о пожилых, беречь нашу планету, любить свой родной край, Родину.

Патриотический час «Когда стою у вечного огня» в День Неизвестного солдата провела МКОУ «Нурменская ООШ» совместно с Нурминской сельской библиотекой. Ребята читали стихи, посмотрели презентацию «Неизвестный солдат», говорили о поисковом отряде «Ягуар», ознакомились с материалами предоставленными

жительницей д. Нурма Борисовой Л.Б. о торжественном захоронении ее дяди, пропавшим без вести с декабря 1941г.

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1 г. Тосно с углубленным изучением отдельных предметов продемонстрировала для учителей района открытые мероприятия:

- Урок «Справедливость», 4 кл.
- Мастер-класс «Использование форм и методов обучения на уроках ОРКСЭ для активизации познавательной деятельности учащихся в рамках обновлённого ФГОС», 4 кл.
- Внеклассное мероприятие «Бережное отношение к природе», ОДНКНР.

В ходе посещения открытых мероприятий отмечено: содержание занятий соответствует требованиям программы, наблюдается взаимосвязь материала урока с предыдущими занятиями, наблюдается опора на опыт и знания учащихся, полученные ранее, предъявляемый учебный материал соответствует возрастным особенностям духовно-нравственного развития личности. учителя реализуют воспитательные задачи на уроках, которые проходили с опорой на жизненный опыт обучающихся. эмоциональная атмосфера уроков спокойная, доверительная, организовывалась работа учеников фронтально, индивидуально, а также в группах, целом отмечается благоприятная доброжелательная атмосфера при совместной деятельности учителя и детей.

Во всех школах района прошли интересные и познавательные мероприятия на заданную тематику в рамках методической недели:

- Тематические классные часы: «Род и семья – исток нравственных отношений», с участием родителей обучающихся; «Что такое "толерантность?"»
- Уроки доброты «Добрым сердцем друг друга согреем» (дети рассуждали о таких понятиях, как милосердие, забота, сердечность);
- Выпуск стенгазет «Добродетель и порок», «Счастье и смысл жизни», «Справедливость и милосердие»;
- Выставки фото, рисунков «Семейные ценности», «Красота Божьего мира»;
- Патриотические уроки, литературно-музыкальные композиции «Герои России», «Возьми Себе в пример героя»;
- Акция Огни памяти – возложение цветов к памятнику воинам-освободителям;
- Торжественный митинг у мемориального комплекса «Молитва перед боем» (возложение цветов);

- Интерактивная выставка солдатиков «Минин Пожарский. Московская битва 1612 года», под руководством художника из Москвы, руководителя Художественной мастерской «Воины Эфеи».

### **Выходы**

Подводя итоги предметной недели педагогов комплексного учебного курса ОРКиСЭ и предметной области ОДНКНР, можно отметить: цели, поставленные в ходе подготовки и проведения недели, выполнены. Обучающиеся активно участвовали в мероприятиях, выполняли задания. Учителя используют разнообразные формы и методы обучения; умело управляют умственной деятельностью обучающихся, работают над развитием коммуникативных навыков у учащихся, учат мыслить творчески, доказывать и обосновывать свою точку зрения на жизненно важные вопросы и проблемы.

Проведение предметной недели комплексного учебного курса ОРКиСЭ и предметной области ОДНКНР способствует развитию у детей гражданственности, ответственности, сплочённости, формированию нравственных качеств личности. Каждый ученик смог самореализоваться и показать свои умственные и творческие способности

### **Рекомендации**

- Совершенствовать методики, повышать эффективность проведения всех видов учебных занятий.
- Совершенствовать существующие и внедрять новые формы, методы и средства обучения и воспитания.
- Более активно внедрять в учебный процесс передовой педагогический опыт.